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AGENZIA PER IL PATRIMONIO CULTURALE EUROMEDITERRANEO
In Prima Linea per la Salvaguardia e la Valorizzazione
dell’Immenso Tesoro di Arte, Natura, Cultura e Civiltà dell’Area Euromediterranea
L'Agenzia per il Patrimonio Culturale Euromediterraneo è stata costituita nel Marzo 2003,nell’ambito del programma europeo Cultural Heritage II, con l’obiettivo di migliorare la cooperazione nel campo della conservazione, del restauro e della gestione del patrimonio culturale e favorire azioni e collaborazioni permanenti a sostegno delle politiche finalizzate alla tutela del Patrimonio Culturale degli Stati  Euro-Mediterranei.
È un'organizzazione no-profit legalmente riconosciuta, iscritta nel Registro delle Persone Giuridiche dal 04/08/2006, nell'Albo regionale dei soggetti operatori di partenariato di cooperazione internazionale e di promozione della cultura dei diritti umani e nel registro generale delle associazioni di promozione sociale. La sua sede principale è nel cuore del centro storico di Lecce, in un prestigioso immobile accuratamente ristrutturato in cui si trovano gli uffici amministrativi, una sala multimediale ed una per conferenze, sita in via Libertini, 15/A. Dispone, inoltre di due sedi distaccate, una a Foggia presso l’Università degli Studi ed una a Durazzo (Albania).
Soci fondatori, insieme al Comune di Lecce, sono: l’Università degli Studi Lecce, l’Università degli Studi di Foggia e UNIMED (Unione delle Università del Mediterraneo). Hanno aderito successivamente, in qualità di soci onorari, CUM (Comunione delle Università del Mediterraneo), Università di Patrasso (Grecia), Accademia di Belle Arti di Lecce e Università Telematica “Guglielmo Marconi” di Roma e l'Istituto per la Storia e l'Archeologia della Magna Grecia di Taranto. 
Nel 2009 L’Agenzia ha ottenuto da TUV Italia del gruppo TUV SUD di Monaco, la totale certificazione di qualità ISO 9001, una sorta di bollino blu di garanzia dello standard di qualità e affidabilità che l’Agenzia offre per i propri servizi di progettazione, sviluppo e gestione di progetti legati alla fruizione ed alla valorizzazione del patrimonio culturale, finanziati con fondi comunitari, nazionali e regionali e per la progettazione ed erogazione di attività formative su tematiche inerenti la fruizione e la valorizzazione del patrimonio culturale.
L’Agenzia è divenuta, inoltre , membro della rete Italiana della Fondazione Comunitaria Anna Lindh, un network internazionale che riunisce un gran numero di partners della società civile dei paesi dell’area mediterranea per promuovere il dialogo su temi di comune interesse, attraverso la cooperazione nei settori dei beni culturali, dell’istruzione, delle scienze e della comunicazione.
L’Associazione coopera e collabora con Enti, Istituzioni e soggetti pubblici e privati per sollecitare azioni permanenti a sostegno delle politiche finalizzate alla valorizzazione e alla tutela del patrimonio culturale, che costituisce il futuro del nostro passato, facendo leva non solo sull’analisi, lo studio e la promozione delle politiche relative alla promozione, sviluppo e conservazione del patrimonio culturale, ma anche sostenendo l'interazione e l'integrazione delle competenze scientifiche e professionali nel vasto settore della tutela e valorizzazione dei patrimonio culturale.
Grazie all’impegno di tutti gli associati, del Consiglio Direttivo, e alla particolare dedizione della Presidente On.le Prof.ssa Senatrice Adriana Poli Bortone, l’Associazione è, quindi, oggi tra le più significative realtà del Mezzogiorno. Proiettata in contesti sempre più vasti, ha ottenuto importanza e visibilità, tanto da divenire un punto di riferimento per l’attuazione di iniziative nell’area del Mediterranea. 
In otto anni di attività, solo per citare i progetti e i risultati più significativi, l’Agenzia ha gestito 13 progetti a valere su programmi comunitari (INTERREG, CADSES, CULTURA 2000, LIFELONG LEARNING), nazionali e regionali (POR) a sostegno della valorizzazione del patrimonio culturale italiano e del bacino euromediterraneo, presentati a valere su bandi comunitari, nazionali e regionali, per un budget complessivo di poco superiore a €. 1.100.000,00; ha patrocinato 25 iniziative congressuali nazionali ed internazionali su temi legati al patrimonio culturale europeo e mediterraneo; ha organizzato 22 convegni e meeting nazionali ed internazionali sulla cooperazione interculturale, valorizzazione e promozione del patrimonio e delle tradizioni culturali del mediterraneo (es. Turchia , Svizzera, Stati Uniti, Ungheria, Romania, Albania, Grecia); ha, inoltre sponsorizzato, elargito contributi, riconosciuto premi a 15 manifestazioni ed iniziative, per una somma superiore a € 125.000,00; ha realizzato 4 mostre, di cui una, dai contenuti inediti e patrocinata dal Presidente della Repubblica; ha, inoltre contribuito all’organizzazione di 2 master post laurea; ha offerto l’opportunità di training formativi a 10 stagisti, alcuni dei quali provenienti dall’estero. L’agenzia ha, inoltre, organizzato 2 corsi di Euro-progettazione comunitaria , 6 corsi di lingua e cultura Neogreca e 2 corsi cultura e lingua Turca . Importante è anche l’implementazione e la gestione di un portale web con sezioni dedicate alle promozione del Patrimonio culturale euro mediterraneo.. 
L'Agenzia per il Patrimonio Culturale Euromediterraneo costituisce, quindi, oggi, un punto di riferimento negli interventi e nelle attività di sostegno alla valorizzazione, promozione, conservazione, tutela, restauro, progettazione del patrimonio culturale euromediterraneo, e si pone come un trait d’union fra le esigenze di valorizzazione del territorio e le direttive delle politiche degli stati nazionali e degli organismi internazionali, con il fine di implementare una politica di integrazione tra le diverse aree dell’Unione Europea e del bacino del Mediterraneo
“L’Agenzia – afferma, la Sen. Adriana Poli Bortone, – nasce per colmare un vuoto a livello locale: la mancanza di un ente che si facesse carico di assumere una funzione mobilizzatrice per la presa di coscienza di un’identità europea, in cui il bene culturale rappresenta l’identità, la cultura una risorsa. La risorsa possibile su cui puntare. L’Agenzia, sin dalla sua costituzione, ha, infatti, sempre posto la qualità delle iniziative promosse fra i propri obiettivi strategici, la professionalità e la competenza dei team di lavoro come base fondante dei progetti e delle iniziative e la valutazione dei risultati come strumento essenziale per il miglioramento delle performance e il pieno raggiungimento degli obiettivi. Un percorso spesso difficile e faticoso, ma tenacemente perseguito, che ha visto la concretizzazione di tante attività culturali di alto profilo, progettate e realizzate per far conoscere, riconoscere, apprezzare e valorizzare il nostro patrimonio culturale, veicolo dell’ identità e della memoria comune dei popoli”. 
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